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CITTÀ DI ISCHIA 
Provincia di Napoli 

 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      25 del 13/11/2007 
 

OGGETTO: 
 SERVIZIO RISCOSSIONE TRIBUTI:APERTUR SPORTELLO SULL'ISOLA 
D'ISCHIA - INDIRIZZI OPERATIVI. 
 

L'anno duemilasette    il giorno tredici del  mese di novembre alle ore 16,45 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
FERRANDINO GIUSEPPE                               X      
FERRANDINO VINCENZO                               X      
ZABATTA VINCENZO                                  X      
TRANI GIANLUCA                                    X      
MIGLIACCIO PASQUALINO                             X      
FERRANDINO CIRO                                   X      
MAZZELLA GIOSUE’   X      
BERNARDO CARMINE                                  X      
AMBROSINO ROSA                                    X      
DI MEGLIO GIUSEPPE                                X      
DI MEGLIO ISIDORO                                 X      
PILATO RAFFAELE                                   X      
D’AMBRA GUGLIELMO   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
IANNOTTA SANDRO                                           X 
CONTE DAVIDE                                      X      
MONTAGNA LUCA                                     X      
MATTERA LUIGI                                     X      
SCOTTI GENNARO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
 
  
 

Totale presenti 20 Totali assenti 01 
 
Si dà atto che in precedenza si è allontanato il consigliere Antonio Piricelli. 
Presenti N.19 
Assenti N.2 (Sandro Iannotta, Antonio Piricelli). 
 
Il Presidente  invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento n.3) all’o.d.g., come da 
inversione approvata in precedenza e di cui all’oggetto e cede la parola al consigliere 
Davide Conte. 
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“””Il Consigliere Davide Conte:  
Quell’incontro che io ho preannunciato nella precedente seduta del Consiglio Comunale, 
cioè del 24 ottobre, preannunciai che ero stato invitato per il trenta dall’amministratore 
delegato di Equitalia Polis, il dottore Scognamiglio, ad un incontro che si sarebbe svolto tra 
l’altro in concomitanza dell’inaugurazione di un nuovo sportello di Equitalia Polis. 
Mi sono recato a questo incontro, ho provato grande disponibilità e cordialità sia da parte 
del dottore  Scognamiglio e sia da parte del dottor Attilio Betera, che è l’amministratore 
delegato di Equitalia nazionale, al quale mi lega un rapporto personale di amicizia già da 
diverso tempo. E’ emerso non solo già il deliberato del 19 ottobre scorso che già sancisce 
l’apertura dello sportello a Ischia entro il quarto trimestre, quindi entro la fine dell’anno 
2008 ma, nel caso vi fosse una disponibilità da parte del Comune a identificare dei locali in 
tempi brevi, la data di apertura potrebbe anche essere sensibilmente anticipata. 
Oltre tutto loro paventavano un eventuale accorpamento o avvicinamento degli uffici della 
Agenzia delle Entrate, quindi questa cosa scongiurerebbe anche il pericolo paventato dal 
collega Piero D’ambra sulla eventuale chiusura dello sportello di Ischia della Agenzia delle 
Entrate. Aprendo questo nuovo sportello di Equitalia Polis loro obiettivo sarebbe addirittura 
quello di avvicinare le due sedi e quindi lasciarle operative entrambe sul nostro territorio. 
Ciò darebbe anche un ulteriore vantaggio, ovvero sia: limitatamente a quella che sarà la 
pianta organica di questo sportello, e devo dire è anche molto bene articolato, perché si 
parte da una quadratura di circa 250 metri quadri a salire, dove ci sono spazi che 
rispettano molto la privacy, grande informazione sia cartacea che telematica, ci sarebbe la 
possibilità di tutelare, quelle che sono le figure professionali della Equitalia, ex Gestline di 
residenti dell’Isola di Ischia che potrebbero, ripeto, parallelamente a quella che è la pianta 
organica prevista e quindi i ruoli previsti nell’ambito dello sportello di Ischia, evitare 
finalmente dopo sette anni il loro pendolarismo da Ischia a Napoli che è un fatto quotidiano 
e che tutti sappiamo quanto sia snervante. 
Ora io mi sono reso portavoce a nome del Consiglio Comunale di rapportare questa 
istanza dell’Equitalia Polis, e di rappresentarla proprio nella prossima, che poi è questa in 
corso, seduta del Consiglio Comunale, affinché si possa identificare a brevissima 
scadenza una ubicazione di questi uffici. 
Direttamente gli amministratori di Equitalia Polis erano già informati, non ho dovuto farlo 
io, del centro polifunzionale di Via Morgioni in corso di completamento, perché è inutile 
che ci nascondiamo dietro ad un dito, il centro polifunzionale è ormai l’oggetto del 
desiderio di qualsiasi struttura di Ischia che abbia oggi una sede carente o mancante. E’ 
opportuno, secondo il mio modesto parere, fare una riflessione comune e su questo dopo 
invito anche chiaramente l’amico e collega Giuseppe Di Meglio che è stato il promotore di 
questa proposta nell’ambito del Consiglio Comunale, a stabilire se e che garanzie in 
qualche modo dare a Equitalia Polis. Se ciò avvenisse a brevissima scadenza e io, se voi 
sarete d’accordo, potrò farmi ripeto portavoce unitamente al Sindaco o a chi di dovere, 
potremo addirittura anticipare i tempi di questa operazione e scongiurare poi anche quelli 
che potrebbero essere dei problemi burocratici che sempre possono accadere. Non 
dimentichiamo che l’attuale Equitalia Polis, ex Gestline, ex Riscossione SPA, e Ex Serit, e 
ex  tante altre sigle, non è escluso che nei prossimi mesi in un ulteriore eventuale 
mutamento della loro ragione sociale, del loro assetto societario possa sconvolgere quelle 
che sono state le scelte rispetto alla istituzione dello sportello di Ischia. 
Se noi stiamo facendo questa battaglia, sicuramente non è per facilitare la attività di 
riscossione della società Equitalia, perché poi sappiamo bene che sono dolori per tutti, ma 
sono doppi dolori qualora, faccio l’esempio più classico, un pensionato che per 
distrazione, per carenza di informazione, per incapacità di informarsi o di essere informato 
di quella che è una propria vertenza magari di un importo ridicolo, improvvisamente si 
trova un preavviso di fermo di un veicolo o un preavviso di pignoramento di un bene 
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magari per un importo che è nettamente inferiore alle spese che servono e per andare a 
risolvere questo problema in terra ferma o del tempo che magari perde per potervisi recare 
o per farsi accompagnare. 
Quindi se voi siete d’accordo, ripeto, dovremo trovare una linea di intesa per una 
eventuale destinazione di questa agenzia che io personalmente vedo in maniera naturale 
nell’ambito di quelle che saranno le funzioni, nel vero senso della parola, del centro 
polifunzionale, cioè di un posto che raccolga nel suo ambito tutti quei servizi che oggi il 
cittadino sul territorio trova sparpagliati in varie sedi, che oltre tutto costano all’ente. 
Questo è un aspetto che non dobbiamo trascurare, ho letto con attenzione quelle che 
sono state le proposte sul quotidiano il Golfo dell’UDC, e c’è un aspetto che avevo già 
segnalato in precedenza e che noi non dobbiamo trascurare, cioè per ricollegarci anche al 
discorso del Polifunzionale, tutte queste sedi che oggi il Comune di Ischia ha in locazione 
attraverso le proprie partecipate hanno dei costi di locazione e in una struttura di proprietà 
un domani potrebbero essere evitati e quindi in una struttura propria si abolirebbero dei 
costi che oggi comunque escono indirettamente dalle tasche dei cittadini. 
Questa operazione secondo me si va a incasellare in maniera perfetta in quella che è la 
funzione naturale della destinazione del centro Polifunzionale. 
Grazie. 
 
Il Consigliere Giuseppe Di Meglio:  
Apprendo con favore le notizie date dal Consigliere Conte. Del resto la proposta è stata 
formulata già svariate settimane fa, purtroppo non ci siamo potuti riunire in Consiglio per 
discutere di questo argmento e quindi adesso siamo arrivati a che la Equitalia Polis ha già 
deliberato l’apertura di questo sportello. Tuttavia direi di fare una delibera di indirizzo 
comunque affinchè questo sportello sia funzionante intanto tutti i giorni della settimana con 
orario pieno, vorrei che questo si chiarisca nella delibera, e che eventualmente sia 
demandato all’esecutivo, alla Giunta di interloquire con l’Equitalia Polis e di verificare 
l’esistenza di eventuali immobili comunali che potrebbero accogliere questo ufficio, in 
quanto in effetti la discussione sul Polifunzionale la affronteremo prossimamente e quindi 
non sappiamo ancora che cosa poi verrà deciso in Consiglio, su quale destinazione 
dedicare a quell’immobile. Credo che sia più opportuno che la Giunta faccia un esame di 
tutti gli immobili comunali e quale di questi potrebbe essere idoneo per ospitare una 
struttura del genere. Credo che potremmo già fare una delibera di indirizzo, se ovviamente 
voi siete d’accordo in questo senso. Lo scopo è quello di accelerare i tempi. 
 
Il Consigliere Davide Conte:  
Diamo anche una scadenza alla Giunta per questo atto, in modo tale che poi non si perda 
nella notte dei tempi. 
 
Il Presidente:  
Possiamo verificare se c’è questa disponibilità, ma non che la Giunta trova l’immobile  
 
Il Sindaco:  
Possiamo fare atto di indirizzo nel senso che l’Amministrazione può prodigarsi o quanto 
meno può collaborare nella ricerca sul territorio di un immobile che sia idoneo all’uso, di 
proprietà comunale o meno insomma. 
 
Il Consigliere Davide Conte:  
L’aspetto gradito da parte di Equitalia sarebbe proprio un atto non solo di indirizzo, come 
diceva il collega Di Meglio, ma un atto di disponibilità diciamo ufficiale della serie venite a 
Ischia, valutiamo insieme quelle che sono le disponibilità in modo che se voi sapete che 
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quell’immobile va bene per questo scopo lo possiamo già, diciamo, formalmente con tutti 
gli adempimenti previsti destinare a questa cosa. 
Fuori discussione, però già dare una disponibilità di dire venite a Ischia e parliamone. 
 
Il Sindaco:  
Disponibilità di collaborare alla ricerca, questo dobbiamo fare. 
 
Il Consigliere Davide Conte:  
Perfetto, benissimo. 
Oggi si aspettava  un atto di disponibilità, glielo diamo. 
Ma chi ha detto di dargliela gratis, noi dobbiamo dare la disponibilità a reperire gli immobili, 
perché altrimenti facciamo come altri immobili che sono stati dati in un certo modo ed oggi 
praticamente non rendono nulla. 
Loro guadagnano i soldi su questa operazione e quindi il Comune non può dare un cespite 
a costo zero, ci vuole solo una disponibilità a parlarne,  a collaborare, poi i costi si 
discutono per l’amor del cielo. 
 
  
Terminata la discussione Il Presidente pone ai voti la proposta scaturita nel corso del 
dibattito che all’unanimita dei consiglieri presenti viene approvata (presenti N.19 - Assenti  
N.2 - Sandro Iannotta, Antonio Piricelli) 
 
Pertanto 
 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 
 
Dopo approfondita discussione 
All’unanimità dei voti resi dai diciannove consiglieri presenti e votanti; 
 

delibera 
 

 Dichiarare e manifestare la disponibilità a collaborare ad effettuare una ricerca congiunta 
con Equitalia Polis S.p.A per individuare una sede idonea per l’apertura dello sportello per 
il Servizio di Riscossione Tributi sull’isola d’Ischia in tempi brevi. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 DI MEGLIO ISIDORO  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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